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Argomenti :
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Annotazioni

Numerazione E SOLUZIONI Fanno riferimento al

MATERIALE Fornito DAL professor Massaro .

In alcune esercitazioni sono stati fatti argomenti utili

PCR LA TEORIA :

· exel : Molle (in serie e parallelo)
Piano INCLINATO

· exes : macchinario d Atwood

· execo : Il problema del razzo

· es 2 exe11 : Pendolo balistico

· es sexece : Richiami 2 ur-

· nizio exe iz : elementi infinitesimi di elementi di superficie e

VOLUME NELLE VA2. E COORDINATE

ESERCIZI CHE O SALTATO : esercizi da controllare :

· exe 5 : 5 .
2 · exe 9 : O

>

· exe 11 : 12 ,S

· exe 12 : 02
.

1 (punto 2)
-

· exe3 : 35
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= 20 Km/h =120
~ = 90 km/ h = 25 M/ A - Va

L = 2m

C -v
l = m

↑ 11 ↓ z
&

I 11 I

A = 4m 2 L C

I = tempo sorpasso =?

Fisso IL SR . Ec = A Voc = A + L + & (considero le

Pare Frontal De vercow)

Leggi orarie : act-to + alt-tol
,

asso toto

Ya(t) = 1 + vat

S x(t) = 0 + L + 2 + v
,
t

rL sorpasso E Completo QUANDO la parte posteriore di a supera

LA parte Interiore 2 C
, Quind Quando

Xy(t) = X(t) + 1 = v +vt = a + L + l + vct + i

L + 2 + s

= (va - v
c )t

= L + 2 + x = t = = z
,
05 D

vz - Vc



12 Pisto : L
&

velocità : wo
, Ez

Trova : top ; Xoz ; toz

i)
10 - v

assum -Vz

&
28 -v

toz = o ton =

I 3x ma voglio y che Vince
O

Legg Orarie : X
,
(t) = wilt-tol

S Y2(t) = wzt

2 per finire il percorso a reste : Xn(t) =Watt
Mentre 1:( = V

. I .
- Vita = L = t

.

= 2 + tor

per vincere a voglio [
.

< +2
PER Cur

to to



i) ora voglio ce vinca 2. -

prendo To = 0 to
.

= o
·

2
-1vz

Xoz = 0 toz = o I &
↑

*
oz

Tempi per completare -2 percorso sono :

(4) = v
,
t

-

= L = T =
↑

+2(t) = To + vitz = L = +n=-
per Vincere 2 : [2

=-Vz 2
.Vz

in) rogno che vinca 2.
18 -V

No da; Voto ; ton = o ; tozaj40
,
1
,
200 -az

28 -v

leggi orarie : Xelt = 2
.
t I 3x

[ +2(t) = [22
(t - toz)"

O



Gli Arrivi al traguardo sono :

X
-

(T
.
) = L T- = Yu.

& xz([z) = L
= [ite-touch= ·[ to

VINCe 2 SE Tz [

-toto



-ap = 3m/
Po

Top = d
6

o -2

Vo = o 26

↑ ~

aj = 0
.3m/p O d X

determina : il d = 12 m
, p sare so 68

i) da vacore critico

in) ded
,

trovs us in aver istante a wmb

Lego orame : Yp(t) = Vpt Lusso top-top-o

xy(t) = d + zat
QUANDO p sale ?

↑p(t) = Xy(t) = [at -

-T + d = 0

-2
= T

-
,
z

26

is d = 12 m =3



si p RAGGIUNGE 6 20 po To = 5
.
52s (e se non

Salsse ↳ Rincontrerebbe dopo +2 = 14
.

47 d)

X(t)8

S
I -t

i) da e +. c. [ cancidonond = o

= zad,
=~a da=

X(t) a

I
:

-E
to



in se de de acor= = rouna6

(t) = da + jat -(t)= ast

= vj(t) = 26.

e la Velocità media Sarà :

T = d+d
X(tc) - Tob

v Tc-tobaemo

= + v = w = vom



- to inizia a nevicare

NEVE Ha intensità costante g

vaTheth

It
.

= 2h pulisce L = 4 km

& tr = 2h punisce (2 = 2 km

ton = ore 12
.

00

determina to.

LEGGE ORARIA DELLO SPAZZANEVE :

Wil: E ,
Cer ;wit d=

= + (t) =c
MA L Testo ri dice che la neve cade in modo

Costante NEL Tempo

=> h(tiat-to

= w-t



=> Petidt =clog(t-tol
sempre il Testo mi aca (asso to = 0 (

* (t
.
) = 4km = clog)t-toclog(cl

! = (2) = 2km = clagt-touhcla
posso farne il rapporto :

= 2
log(t)
log() leglag

-Ho) totuto =Hotto

= to (t + to-ztotz) = (to-t .
(3



= tot + t? - zttn = tot ! -stat
.

+ stot?

* stat . -ztötz + totz-stot+ t ! = o

= to (3t .

- 2tz) + to(tz - 3t ? ) + +3 = 0

T = 2h : t
.

= t = tz= zt

=rt(3t - 4t) + to(4t - 37) +T = 0

= -Tt + E to + +3 = 0

· ->5 = [320e- 2[ 2 (T =2h)

10o Fissato LE 12 : 00 come t = O PER cur l tempo
O&

CHE Mi INTERESSA E QUELLO NEGATIVO
.

Ha iniziato a NEVICARE ALLE 12 : 00 - 1
.
236 h = 12 : 00 -Xh - 14 mi-gr

!
=10 : 45 : 59

1
.
236 h = 74 .

16 min

= -h
,

14
.
16 mie

= 14
,

849s

= eh
,

1 mir
,
9 s
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2
.

P Vo
-
T + 0

-

a = - rv Rei

determina
:I = tempo per fermarsi

l = spazio percorso

-(t)

adrvdurat
=at-zw = zw-zi

= wirt = vi - Et = vit) = (v -2)

vogo
.

c. witto-a-2

cerco et)
,

sowid



* xt)=(
=8 + (t) =+Volt - to)+- ) -m
assumo to = 0

4) = 2 = ~2ne se
2 -To
R

-

= C = xo+

suonsi dimensionale : d = -re =m = [2] [4]
- le]-e i a (27: n



x(t) = Alag)1 + E) A = 1 mz = 1s

DETERMINA · vit)
,

alt) e se torna al rifugio

astante L

& V In [0, [] e [t , 2t]m

· v E trax44

↑
2 28t

wi = v(t) =

[2 + th

2A 2St
a(t)= =

~ +2- i ty2t alt)=-

* (t
.
) = L = Alog(+ ) = log) + )=
-E

Vado + (0) = 0 ((t) = Alogz
(2) = blogs



QUIND

wm(0 ,
t) =

x(t) - x(x)
= 1&

[

Vm(t ,2) =

x(2x) - x(t)
=
lag(s) - log(2)S

2t - t [

= vn(t , 2t) =
flog(5/2)

[

2A 45tz
Vraxaltu

2A 48 th
= -

+t
=

(t- + =22
= n=2

=> Th + E =22 trax= T

Was=(tr=A =-T



33 Vo
,

0
-

determina : · trov ;o loieeatal ; Orax

· traiettoria ; à ; R(raggio a curvatura)

-X

↓ g in un moto parabonco so a

AVERE :

................ X(t) = Vot Vox = Vo cas
Vo
A

O ...
↳

X

S y(t) = vot + jath Vor
= To sinD

↓ vort-Igth

cerco la traiettoria :

t= = y(t) =Vor
Vo si D

=y(x) = xvocoso grand

= y(x) = Xtand-
cerco la 6 . 47178 :

= X(x) = 0 = Xogo-



= +otg0-=

* Vo

= Toto V Xp =

2vo cos mi
g

QUIND il risultato interessante è :

- = 2 Cost sin

per Im Tempo 2 Vow posso USARE Anche solo il moto

su X ESSENDO ↑ Mot Naipendenti
.

= 10
Wox

= 40 =

WoxtrorecoEntrow =
uo

2

g

= trow-ri



L'angolo Orax L prenso imponendo :

&0-si
- casosi m

QUELLO Che Ci interessa :

Tra F

posso trovare Per COMPLETE22A Il punto in cur

IL PALLONE Raggiunge LA quota massima :

dy (x)
=od

= tgo-creocosto = Ta

E Trax=cas



IX10) = Taxx -unsco

*Trox
PER Trovare LE componenti a È mi mesto nel Sia
DEL Pallone :

Y
E

P
. .....- y(x)

VOGLIO CalcolareLE

...

-" -

& COMPONENT 2

& &

5 & 5 = am + at
1

↓

& E
~

↳ tratto come moto circolare

vo = Vo

! v =
- gt
· =1



%
= a-git=2

DUNQUE

do =
9

5.2 +922

2 = an= & so age v
= a =a?

·
n

=(-(wg
"

= (vot (
DUNQUE

g
am =

(v2 + at2j/



in raggioa curvatura lo prendo an ani

v2 (v2 + g2(2)
an== :

In " vog
(w + g

- (2)

= R = (vguti
e



YX
h = 2 km

-
L = 50 m i vo

-

# g
d = 4 km

h
a

,

= - MV
,

logso-
& ↑ 1. & X

k = I
d

I
L

I

z S

DETERMINA · G . T+ATA

· intervallo di to el colpisco liarmeria

· ver205
a

,
il protettive perfora il

-e dell'armeria?

Mi Viene Dato :

_adLe S
=Slog I 2x

= vert
=

v
,

=
- gt



~y(t) - h
=

- 2gtz

·[w =[
Calcolo La GITPATA :

to h- t + 0 = t=
= +(to) = 4 = ) -e
Colpisco l'armeria se :

d4 +d + L

-d- d + L



r(d + L)

=>daWor
-x(t) = wort

Ho trovato : to j I v
,
(t) =

- gt
QUIND QUANDO TOCCA TERRA Ho

~ ital=o
en -

= (t) =we
S v

, (t6) = -g
= S ult) = - Vzhg

devo controllare che agli estremi dell'artiglieria

d r(d + L)
v = 50

, 2
=

0
,

1

- - empzig

~ - 11 -+alte = apert
O ABBIA rin

Caro=



~zh

~zh zha)
mesto. numer e vero se e top

= 204
,
285

D

Ul = 204
,
438 Me
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3 . PISTA circolare R
-

-(t) = w
.
ett Vo

,
TER

Trove : Sch)
,
da

, de , te
,
tm

moto circolare vario no !

v= ds = wot = S(t) - S = wof-/+d
= S(t) = S - 5. =/x)) = s(t) = -wot)

T
-)

(So =0)

=n s(t) = wot)) - jt)

2- -
Wow(t)=



=0 - 0
. = (t)(it -)

(t) = +( - 5) (Non e servival

(00 =0)

Dopo M 6 . / sta-zorm-wot) :
-,

=-(1- =- Elog(.

-tr = - log)-)

-t
.

= -log)-
(w = 1)



3 : (Wox ,
Vo

, ) = (9 .

- 4) ma

a(t) = ctz
S

c =am/4

Trova y(x) e La legge oraria YX

30 : P
.

= (7
, -)m Pz = (S , 3) n

·
Pr

Lungo Ho Mau

+ (t) = T + Voxt · ·p.
-

V

=x(t) = Woxt

LUNG6 y ho moto accelerato

a(t) = ct = = du = -dt = vyt) = wo+
3

-c) dy-wo
Dunque la legge oraria :

x(t) = Voxt

E -(t) = vot +Et



= t=E y(x) =vrico e

y(x)

auto
= - =

- 3
.
1 + 0

.

12/ &

Pr : 3 = -5 - 3 = - 2
.
22 + 0

.03

Non Colpisco La 300



3 .3 moneta di raggio il - P
⑧ ↳

w

-

w = cos
⑳

Scrivi : · componenti o g

o tro 0
.

-o Ne-h h

Trova : E Gir prima 2

TOCCARE Teres -

noto centro moneta : Mrua

x(t) = h - [gt

Tempo chedi mette a cadere :

-(t) = 0 = h-g = T =
24
9

we costu moto circolare uniforme

= w= = =0 + wt

ma scelgo d) angolo rispetto la verticale =8. = 0



=> 8(t) = wt

&

①

CIRCO LE COMPONENT a v
*

avrò come GENERICA POSIZIONE : R⑧

x(t) = - Rii)0(t)

S ((t) = h + Rcar(b(t)) - 2gt

v (t) =- RCor() = -wicot
~(4) S -(t) = -si(0(t)) - gt = - wini(wt) - gt

il modulo

w = e cowt) +wiwt +t + 2gtws(wt)
I
- + g2t + 29twRsint)

quanto Ha girato i t = t

O(t) = wT = -(t) =
wi
g



↓ # a giri è

a
oppure un altro roso i

2

no = in tempo per fare e Giro

#au--



34 w = cost

-wt/z
N(t) = V

-
0

DETERMINA ⑧ LE componenti della velocità
& L'ACCELERAZIONE

& posizione ev Dopo un Gino

& raggio z Curvatura

No i coordinate (v
,
0)

=~ +vi-
no w-cost Alt) = we

&un Que

v = -wo
-Z& 26 = w(it) =w

wt

E Por

(t) = 2 + at -(
Dunque



we

% = 2) -ww 20 = -wrgi

La magar ma = S anwarmer
dopo un giroo

-(4) = 24 = wi = T =T=
Dunque

-
-(t) = te = +

(t) =
-=& Volt) = weT

=22wh

a
,
(t)==

lalag)


